

## 草原之旅

哈剑桥小学国际部五年级 王若菲

小朋友们，你们去过大草原吗？这个暑假我来到了呼伦贝尔大草原，那里的景色就像歌中唱的一样“蓝蓝的天空，清清的湖水……”真是天堂一般美丽。

远看草原就像是一大块绿色地毯，只是毯子编织的手艺不太好，有的地方稍厚，有的地方稍薄，有的地方颜色深，有的地方颜色浅。即便如此，我也有个冲动，那就是光脚丫子上去疯跑，那感觉一定是很柔软。

走近草原就发现，其实根本没有什么地毯，那只有一望无际的草，草有半米高，风一吹，草就顺着风的方向歪头，像海上的浪，一波接一波，对，就是绿色的海洋。

再往前走，你就走进了草地，千万别高兴太早，那些在草地里撒欢的蚊虫，立马热情地落在你身上。甚至只要你一张

嘴，它们都敢飞到你嘴里，这时候只想捂着脑袋逃，不然它们一定会送你一个“全身红包套餐”。

如果是阴天，再赶上大风，这些蚊虫就不知道被吹哪去了，这时候，你就可以从容地走到草原中间。草也不全是一个种类，有紫色的、黄色的、浅红色的。高矮粗细完全不同，每根草也并不是紧紧地长在一块儿，还能看到露出的土地。这时你就会联想到“草色遥看近却无”的诗句，的確是真的很美。

羊儿喜欢在山坡上吃草，远远望去就像是绿色地毯上洒落的一堆白色的石子儿，牛儿马儿不怕人，一群群甩着尾巴，慢悠悠地吃草。深吸一口气，从鼻子到肺腑，全都充满了花草的清香。偷偷告诉你，其实马粪、牛粪也有一种特殊的气味，并不

臭，也带着一点草的味道。

草原上有一条河弯弯曲曲地穿过，河边就是散步的马，吃饱了睡觉的羊，站在水里泡脚的牛，好像是一幅画，我也在画里。

让我最难忘的就是去牧民家做客，牧民十分热情，请我们品尝了蒙古族特色小吃，我吃得津津有味儿。蒙古包外有几只小羊羔，头上的小犄角刚长出来一点点，我拿着特制的奶瓶，它们就跟着我跑，很快我们就打成了一片。我换上了蒙古族服饰，和牧民们一起射箭，还骑上马穿过了几个小山坡。夜里，草原上点燃了熊熊的篝火，牧民们围着篝火拉起手又唱又跳，把最美好的祝福送给草原的客人。

天上的星星好明亮，就像草原人的眼睛一样，我也做了几天草原人，真开心。

小朋友，你是不是也想去草原看看？

### 教师点评

本文通过引人入胜的问句开头，设置悬念，吸引读者，激发读者的阅读兴趣，又巧妙运用首尾呼应的方法，以一个问句作为结尾，使得文章结构性强，并采用由远及近的写作顺序，向大家生动形象地呈现了一幅大草原的美景图。融情于景，让人读后留下深刻印象。

哈剑桥小学教师 孙爽

## 读后感

哈剑桥小学五年级 白霖

在假期里，我读了方崇智的《战胜命运的孩子》这篇文章，让我感受颇深，它让我明白了，只要有坚强的毅力，就一定可以战胜命运，开创新的生活之路。

这篇文章写的是两个孩子：一个想当音乐家，一个想当画家，不幸的是想当音乐家的孩子耳朵聋了，而想当画家的孩子眼睛失明，孩子们伤心欲绝。恰巧，一位老人打他们身边经过，知道他们的怨恨与绝望，先是安慰耳聋的孩子说：“你的耳朵坏了，但眼睛是明亮的，为什么不改学画画呢？”接着，他对失明的孩子说：“尽管你的眼睛坏了，但耳朵是灵敏的，为什么不改学音乐呢？”孩子们听后，心里一亮，他们擦干眼泪，开始了新的追求。经过不懈的努力，耳聋的孩子成了名扬四海的美术家，失明的孩子成了饮誉天下的音乐家。

两个孩子在绝望的时候，因老人的建议，绕过了堵塞，凭借坚强的毅力，开启了另外一条道路。

读了这个故事我不禁想到了史铁生，他本是一个健康的人，却因病突然掉入双腿瘫痪的深渊。失去了原来的工作，他痛苦过，迷茫过，最后他选择了一只名为写作的船，将自己从绝望的深渊摆渡出来，成为了影响一代人的著名作家。

两个男孩，还有史铁生都因为有不向命运低头的勇气，在苦难中挣扎着为自己寻找到了另外一条道路。最终他们战胜命运，走向成功。命运不是一种极端，通往成功之门的路更不是只有一条，在面对挫折时我们与其抱怨命运的不公，不如坚强起来，积攒勇气，为自己重新开辟一条路，我们的人生同样可以精彩。

### 教师点评

小作者先简介所读文章的故事大概，抓住故事的宗旨：意志战胜命运。再进一步阐述了“只要有坚强的毅力，就一定可以战胜命运”的道理。体会深刻，不失为一篇较好的读后感。

哈剑桥小学教师 车艳芳

去年暑假我去了乡下奶奶家，因为奶奶时常要到田里劳作，我就成了奶奶最得力的小帮手。在奶奶家我学会做很多事，喂喂鸡鸭鹅狗，打扫房间，洗洗涮涮，每次做完这些我都很高兴。

不过，累了一天的奶奶回来还要给我生火做饭，休息的时间就少了很多，所以，我决定要学会生火给奶奶做饭。

为了给奶奶一个惊喜，在奶奶下田干活时，我特别请来了邻居张阿姨教我。

张阿姨先教我做准备工作：折干枝，长短均匀的干枝方便放进炉子里。细小的干枝稍稍用力就可以折断，但有些粗壮的怎么办呢？张阿

姨跟我说，手握干枝的两头，用膝盖顶向手里的干枝，也可以折断。再粗一些就可以斜着放在地上，双脚起跳落在干枝上也可以折断。按照这些方法，随着一声声清脆的咔嚓声，地上已经有了很多干枝了。

把这些干枝放进炉子里后，在炉子的通风口处，将点燃的玉米棒插进炉子里，干枝就“腾”地一下着起来了，不仅声音吓了我一跳，紧接着冒出来的烟把我瞬间变成了花脸猫。张阿姨说，这是炉子填得太满了，缺少空气才这样的。

坐在炉前我瞬间感觉暖和了。这会儿炉子里可热闹了，不仅有噼噼啪啪的响声，还会窜出一些调皮的小火星，我怕它们跳到我的手臂

上，所以我离炉子远了一点。过了一会儿火都要灭了，可是我还是不敢靠近炉子，更不敢添一把干枝。

张阿姨看见我这样，给了我两件东西，一副手套，一件衣服。有了这两件东西，我再也不怕被小火苗烧伤了。很快我就可以大胆又熟练地添干枝了，我还将炉子下面的炉灰也给清理了。

红通通的炉火烧着，喷香的饭菜也摆上了餐桌，从地里回来的奶奶看着眼前的这一切，夸我真能干。我表面上说着“过奖过奖”，实际上心里乐开了花。

通过这次生火，我明白了，只要用心去做，什么事情都难不住你。同时，我也感谢张阿姨对我的热心帮助。

### 教师点评

这篇文章叙述条理清晰，内容前后连贯，详略得当。用最朴实的语言，细致准确地描写了小作者学会生火这件事。结尾不仅有收获的道理还怀有感恩之心，值得一看。

## 得了一百分

哈剑桥小学国际部五年级 夏少熙



最近数学要考试了，我希望自己能考满分。可是我又担心因粗心大意，总要丢那么一两分。

上课铃响后，数学考试开始了。教室里静悄悄的，只听见笔在纸上划过的声音。我有些庄重，想尽力改掉粗心大意的坏毛病，拿起笔认认真真地做题了。

我坐在座位上，心里忐忑不安。第一页终于做完了，我把试卷翻过来，继续作答。别人好像和我同步，翻试卷的声音连成一片，老师抬头看了一眼我们，继续批改作业了。

又过了一段时间，我答完了试卷。此时，我有些紧张了，想到：如果我考不好怎么办？于是，我开始仔仔细细地检查起来，我把每一题又都在草稿纸上算了一遍。下课铃响了，老师把试卷收了上去，我眼巴巴地看着试卷离我越来越远，心里又紧张又害怕。

第二天，老师把试卷批完了，有几位同学提前看到了考试成绩，他们兴奋地跑过来跟我说：“你考了一百分。”我不敢相信我的耳朵，可是看到他们那么兴奋，我还是半信半疑。上课了，老师站在讲台上，开始公布成绩。当老师公布我的成绩是一百分的时候，我的心里像吃了蜜一样甜。当时我的脸上没有任何表情，可是内心别说有多开心了。心想：以后我要比现在更加认真，争取每次考试都考一个好成绩。

回到家，我把这个好消息告诉了妈妈，妈妈听了也很高兴，说：“以后做什么事情都要认真，养成这个好习惯，就不会粗心大意了。”妈妈的话我觉得很有道理，我现在已经改掉这个坏毛病了，希望我以后能养成更多好习惯。

小作者通过自己的经历把考试时的紧张、得到一百分后的激动等心理描写得淋漓尽致，读来可以想象出一个充满稚气的小脸，结尾处还给自己立一个大志向，富有童真和童趣。

哈剑桥小学教师 高远

## 爱写作的你

**投稿要求：**一、作品字数在300—800字之间，题材不限，配发100字以内的教师点评。二、作品立意积极向上，富有时代气息。三、将作品注明姓名、年级、学校及联系方式，发至信箱22354430@qq.com即可。四、扫描右侧二维码，注明学校+年级，获悉更多发稿信息。

